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FELELŐS SZERKESZTŐ 

U r . G A A L E N D R H 
Megjelenik minden vasarnap. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Dr Gaal Endre lakásán i Szvoboda Jozsef-hár,  Csik 
szeretla . hova a lap szellemi részét illető közli* 
menyek, hirdetések, előfizetési  dijak stb. küldendők 

Hirdetési dijak előre fizetendők. 

Pauszné Mikó Ilona. 
Egy honleánynak az emberszeretet s 

a közjótékonyság terén hosszu életen át 
szerzett érdemeit koszorúzta meg a ki-
rályi kegy. Szent Erzsébet emlékére ala-
pított reiiddel tüntette ki a koronás ki-
rály őt, aki előttünk már hosszu idők 
óta nemes szive által sugalmazott csele-
kedeteiben kitüntetve van. 

Pauszné Mikó Ilona hoszu életével 
mutatott példát arra, hogy a honleányi 
kötelességek hogyan lesznek egyúttal a 
honleány legszebb és legnemesebb eré-
nyeivé. A magyar hazáért dobogni soha 
itieg nem szűnő szive, egyszerű előkelő-
sége, a szépért, a nemesért mindig ra-
jongó egyénisége, emberbaráti szeretete, 
áldozatkészsége és nagy műveltsége emel-
ték őt ami asszonyaink fölé,  hogy legyen 
példakép, legyen vezető, aki után egy 
székely asszonynak menni a kötelesség, 
a nemesség. Ebben a romlott, erkölcste-
len s minden nemesebb érzelmeket kiölni 
szándékozó materiális korban, ahol a nő, 
az asszony nimbusza szárnyszegetten hul-
lott a küzdelemben a porba, olyan az ö 
egyénisége, mint a messzeségből vissza-
világító íáklya, amely még fényesen  mu-
tatja az utat ; a magyar nő hivatásának 
az utját. Ez a fáklya  fénye,  ez a lobogó 
tüztény legyen a küzdelemben ingadozó 
nőnek a házáért és életért való nemes 
küzdelemben a példaképe. 

* 

A Pauszné Mikó Ilka kitüntetése al-
kalmából a József  kir. főherceg  szanato-
rium-egylet kívánt az ünnepeltetésben elől 
járni. 

Folyó hó 2ü-án délelőtt 11 órakor 
a vármegyeház nagytermében díszközgyű-
lést hívott össze, a hol P. Mikó Ilona 
tiszteletére megjelent az egész város in-
telligenciája. 

A díszközgyűlés megnyitása előtt il-
lusztris küldöttség ment Mikó Ilona meg-
hívására. A küldöltségnek tagjai voltak 

Pál Gáborné elnöklete mellett dr. Veress 
Sándorné, Kovács Antalné, Császár Jolán 
és dr. Molnár Lászlóné. — Kevés idő 
múlva lelkes ovációk között lépett a te-
rembe P. Mikó Ilona, ki helyét elfoglalva, 
megkezdődött az ünnepély. 

A díszközgyűlést dr. Fejér Antalné a 
szanatórium-egyesület agilis elnöke a kö-
vetkező szavakkal nyitotta meg: 

Mélyen  tisztelt  díszközgyűlés! 
A mint már a meghívóból is méltóztatnak 

tudni, jelen közgyűlést abból az alkalomból 
hívtuk össze, hogy P Mikó Ilona, a közjóté 
konyság terén szerzett érdemei elismeréseül a 
a király által az -Erzsébet-rend"-del lett ki-
tüntetve. 

Ezen díszközgyűlés összehívásának indoka 
pedig abban leli magyarázatát, hogy mi, mint 
a József  kir. herceg-szanatórium csíkszeredai 
bizottsága e szép és magas kitüntetés felett 
elsó sorban kell, hogy ünnepeljünk, mert Mikó 
Ilona a miénk s mert Mikó Ilona egyesületünk 
kiváló védnöke. 

Elsók akartunk lenni e kitüntetés megün-
neplésében s egy szívvel s egy lélekkel óhaj-
tottuk, hogy a magas érdemrend ami szerény, 
de humánus és áldásos egyesületünk közgyű-
lésében tűzessék fel  Mikó Ilona kedves véd 
nökünk mellére. 

Mikó Ilona nemcsak a miénk, mert ó az 
egész megyéé: az egész megye osztatlan tár-
sadalmáé, kit fennkölt  gondolkozásáért, nemes 
lelkéért, áldott jó szivéért, varmegyénk apraja-
nagyja szeret, kinek egy szép és követésre 
méltó mult áll háta mögött, kit minden jó és 
nemes mozgalom élén láttunk és látunk; ki 
minden nemes és humánus irányú és segélyt 
követelő mozgalomban; továbbá az általános 
közjótékonyság terén és végül ugy az egye-
sek, mint szervezetek gyámolitásánál az anya 
giakra vonatkozó áldozatokat is, mindig elsó 
volt, aki meghozta s azért van az, hogy e ki-
tüntetést az egész megye közönsége nemes 
lelkesedéssel és osztatlan örömmel fogadta, 
mert e kitüntetés egy rendkívül kiváló s előt-
tünk nők elótt követésre méltó asszonyt ért. 

Üdvözlöm méltóságodat a magam és a Sza-
natórium egyesület nevében s midőn azt kívá-
nom, hogy ezen magas érdem rendjeit a jósá-
gos Isten kegyelméből egyesületünk s várme-
gyénk javára és boldogitására állandó jó egész-

A „SZÉKELySÉG" TÁRCÁJA. 

Mi asszonyunkhoz, Mikó Ilka 
őméltóságához! 

Méltóságos  Asszony! 
Lelkes örömmel vettem részt a folyó  hó 

•20-án rendezett ünnepségen, mikor a közjóté 
konyság terén szerzett bokros érdemeinek sze-
rény elismeréseül a királyi kegy nevében 
főispán  ur az Erzsébet rend keresztjét tűzte 
Méltóságod mellére s hatásos szavakkal mél-
tatta azon nagy erényeket, melyeket mi mind-
nyájan oly rég ismerünk és előttük hódo-
lunk. 

Igaz szívvel tapsoltam az elmond Jtt üd-
vözlő beszédek minden szavára s önzetlen lé-
lekkel járultam azon egyértelmű kívánsághoz, 
mely az egek Urához azért fohászkodott,  hogy 
Méltóságodat vármegyénk társadalmi életének 
közjavára sok-sok ideig tartsa meg ! 

Minduntalan egy könny lopózott szemembe, 
melyet titkon letörültem, de visszafojtani  nem 
birtam, mert megelevenedett előttem az egész 
világ s felujultak  azok a régi emlékek, mikor 
én is részese lehettem azoknak a társadalmi 
mozgalmaknak, melyek élén Méltóságod a csiki 
társadalom világát a közjótékonyság mezején 

annyi buzgósággal, fáradsággal  és megtaga-
dással vezérelte. Sokkal kevesebben voltunk 
akkor. Műveletlen talajon munkáltunk. Sokkal 
terhesebb munka jutott egynek-egynek. 

Az ünnepségen jól esett oda vegyülnöm a 
gratulálok közé s csendes sorjában szó nélkül 
csókoltam meg Méltóságod kezét. Nem tudom, 
hogy visszafojtott  könnyem éppen akkor nem 
hullott-e áldásos kezére ? Ha igen, méltóztas-
sék elnéző lenni emberi gyengeségem iránt, 
mert gyenge szívvel birván, mindig csak köny-
nyes szemmel tudok vissza emlékezni a régi 
időkre azért, mert egy örök bánat végtelen 
fájdalmának  suly.i alatt már alig tudok egye-
bet, csak örökkön-örökké sírni. 

Mások szemében is láttam könynyeket, mert 
ünnepélyes megilletődés látszott mindenkinek 
arcán. Mindnyájan éreztük, hogy ez a külső 
ünnepeltetés, csak halvány, külső formája  an-
nak a belső, mély tiszteletnek, melyet Csik-
vármegye egész társadalma Méltóságod iránti 
szeretetével és feltétlen  hódolatával évtizedek 
óta szivébe zárva tart. 

Méltóságod tudja legjobban, hogy valami 
kor volt idö Csíkban, mikor a csiki társada-
lomnak közjótékonysági és közművelődési moz-
galmában az egyesületeknek és társaságoknak 
egy haja szála sem görbülhetett meg anélkül, 

ségben még nagyon, de nagyon sokáig viselje, 
a díszközgyűlést ezennel megnyitottnak nyil-
ván i tom. 

Az elnök szavait zugó éljenzés kö-
vette, majd Gyalókay Sándor főispánt 
hívta meg dr. Fejér Antal elnöklete mel-
lett dr. Imecs János és dr. Gaal Endre 
bizottsági tagokból álló küldöttség. Gya-
lókay Sándor főispán  a terembe megje-
lenve meleg szavakban mondott köszö 
netet P. Mikó Ilonának szives megjelené-
séért. Ezután dr. Szlávy Tibor főispáni 
titkár felolvasta  a következő leiratot: 

Magyar királyi miniszterelnök. 
4887/1910. 

Méltóságos  Főispán  ur! 
Ö császári és apostoli királyi Felsége folyó 

évi augusztus hó 14-én kelt legfelső  elhatá-
rozásával, a közjótékonyság és emberszeretet 
terén szerzett érdemei elismeréseül Pausz Jó-
zsefné  született Mikó Ilka úrnőnek a II. osz-
tályú Erzsébet-rendet legkegyelmesebben ado-
mányozni méltóztatott. 

Erről Méltóságo lat azzal értesítem, hogy 
a vonatkozó rendjelvényemet s a rendjelet az 
illető alapszabályokkal s rendirodai értesit-
vénnyel együtt nevezettnek kézbesiteui s a 
szintén mellékelt elismervényt és uévkiinuta-
tást kellő kitöltés és aláíratás után ismét ide 
felterjeszteni  szíveskedjék. 

Budapest, 1910. szeptember 17-én. 
A miniszterelnök ni'-gbizásából: 

Olvashatatlan aláírás, 
miniszteri tanácsos. 

Méltóságos 
Gyalókay Sándor urnák 

csikvármegye főispánjának 
Csíkszereda. 

A leirat felolvasása  után Gyalókay 
Sándor főispán  szép és tartalmas szavak-
ban méltatta Mikó Ilona érdemeit, különö-
sen kiemelve ünnepeltnek a közjótékcny-
ság és társadalom terén állandóan kifej-
tett eredményes munkálkodását, melylyel 
a legfelsőbb  kitüntetést valóban kiérde-

melte. A szép beszédet a jelenlevők ál-
landó helyesléssel és éljenzéssel kisérték, 
szó szerint azonban — sajnálatunkra — 
kézirat hiányában nem közölhetjük. 

A beszéd végeztével Gyalókay Sán-
dor főispán  sajátkezüleg tűzte Mikó Ilona 
mellére a kitüntetések legszebbikét, meg-
boldogult szent E r z s é b e t érdemrend-
jét. A jelenvolt előkelő közönség öröme 
és ragaszkodása impozánsan nyilvánult 
meg. Siettek férfiak  és nők egyaránt el-
sők lenni a gratulálok között, legszebb 
bizonyítékát adva a Mikó Ilona iránti 
őszinte tiszteletnek és szeretetnek. 

Zajos taps közepette emelkedett iel 
Mikó Ilona, aki a következő szavakban 
fejezte  ki köszönetét. 

Méltóságos főispán  ur! 
Igentisztelt közönség! 

Szónok nem vagyok, azért engedjék meg, 
hogy a mit mondani akarok, azt felolvashassam. 

Köszönöm méltóságos főispán  urnák, hogy 
a legfelsőbb  kegynek jelvényét személyesen 
átadni méltóztatott, és köszönöm szép és éke» 
szavakban kifejezett  üdvözlö szavait is. 

Aggodalommal fogadom  el a magas kitün-
tetést, mert ugy érzem, hogy a mit a jóté-
konyság terén idáig teltem, az nem haladja tul 
a honleányi kötelességet, a kötelesség teljesí-
tése pedig nem érdem, az egyszerűen csak kö-
telesség, mit rajtam kivül a vármegyében még 
igen sok asszony teljesitett. 

Mindenesetre azonban hódoló tisztelettel 
fogadom  a legfelsőbb  helyről jött szép kitün-
tetést és ösztönzésnek tekintem, hogy jövőben 
is fokozott  buzgalommal tefjesitsem  ebbeli kö-
telességemet. 

Egyben kérem méltóságodat, hogy legmé-
lyebb köszönetemet illetékes helyre juttatni 
méltóztassék. 

Szeretném ezt a kis, de nagyjelentőségű 
érmet azokkal a hölgyekkel megosztani, a kik 
sokat tettek cs fáradtak  a jótékonyság terén ; 

hogy mindig Méltóságod éléu én is mint sze-
rény közkatona ne szolgáltam volna. 

A vereskereszt-egylet, Óvoda-egylet, Házi-
ipar egylet, Műkedvelő társulat, Dalegylet, 
Zeneegylet, Tűzoltó egylet (nem a mai), Oltár-
egylet, Emke, Madéfalvi  emlék stb. stb., mind 
és mindig ott találtak minket a külső és belső 
mozgatók közt. mikor közjótékonyságról volt 
szó. Méltóságodat mindig a fényt  adó és irá-
nyító vezetők élén, engemet a titkos .desz-
kákon". Méltóságod, hála Istennek! a veze-
tésben soha sem fáradt  ki, engemet a haladó 
idő már túlszárnyalt és fölöslegessé  tette köz-
katonai buzgóságomot is. 

Mindig sok örömünk telt, a mindenkori si-
kerekben, melyeknek eredményem Csíkszereda 
társadalmát évtizedek alatt sok hasznos és 
szükséges közjótékonyság gyakorlására volt 
alkalmunk megnyerni. 

Volt részünk a gáncsolásokban is, habár 
ezek Méltóságod vezetését soha sem érintet-
tették. Küzdöttünk a közönnyel, harcoltunk az 
előítéletekkel, sőt megvívtunk egyszer a ve-
szedelemmel is, mikor egyik diszprodukción-
kon a publikummal együtt az ablakon ugrot-
tunk ki az általam kormányzott, de a buda-
pesti pirotechnikus által rosszul gyártott gö-
rögtűz fojtó  füstje  elöl. De mind ez soha egy 

percig sem Iankasztotta Méltóságod fenkölt 
buzgóságát. 

Azért is megható volt nekem ez az ünnep-
ség, mert éu ilyet még Csíkban nem láttam. 
Nálunk kevés értéke volt eleddig a köztevé-
kenység érdemének. Hogy ezúttal kivétel tör-
tént, ez sokszorosan emeli azon varázslatos 
hódolatunk értékét, melylyel Méltóságod iránt 
viseltetünk s melylyel a legfelsőbb  kitüntetés-
nek örvendünk. 

Én mint a nagy publikum egyik igen sze-
rény tagja s legfőképpen,  mint egyik hajdani 
legkisebb munkatárs, a múltból véltein jogot 
váltani arra, hogy a magasztos ünnepélyen 
hallgatag jelenlevők érzelméuek külön is han-
got adjak s ezzel mintegy megerősítsem Mél-
tóságodnak általam örökkön bámult és hódo-
latot keltő szerénységét abban, hogy az ünne-
pélyen elhangzott üdvözletek mindnyájunk szi-
véből fakadtak. 

Nem tehetek róla, hogy el nem tudtam 
hallgatni ezeket. Valami ellenállhatatlan belső 
érzés késztetett ezek elmondására s nem volt 
nyugtom, amig eleget nem tettem annak. Bo-
csánat érte! 

Tartsa meg a jó Isten méltóságodat állandó 
jó egészségben sokáig-sokáig I 

T.  Nagy  Imre, 
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és a kiknek közreműködésével jutottam ehez 
a magas kitüntetéshez. 

Ez alkalommal nem feledkeztem  meg azok-
ról a lelkes úrnőkről, a kik, sajnos már nem 
vármegyénk lakói, de a multakban egyletünk 
körül elévülhetlen érdemeket szereztek. 

Ezekkel is szeretném mai örömünnepemet 
megosztani, nekik is hálámat kifejezni.  — De 
miután ezt élőszóval jelenleg nem tehetem, 
kellemes kötelességet teljesítek, midőn ezennel 
róluk hálával megemlékezem. 

Kedves jó barátnőimnek, egyleti tagtársa-
imnak és mind azoknak, kik ezen rám nézve 
megtisztelő ünnepélyre megjelenni kegyesked-
tek, legmelegebb hálámat és köszönetem feje-
zem ki. 

Az egyesület nevében dr. Intecs János 
a helyi bizottság titkára meleg hangon 
szép szavakkal üdvözölte öt. 

Méltóságos  Aiszoayom! 
Egyhangú lelkesedéssel ragadta meg az al-

kalmat bizottságunk, hogy keretet alkosson a 
mai ünnepléshez. Mi a közkatonái vagyunk 
annak a nemes harcnak, melynek M Itóságod 
vezére. A cél egy, csak eszközeink szeré-
nyebbek. Vágyunk ugyanaz, de tehetségünk 
sokkal kisebb. 

Ugy vagyunk, mint mikor az erdő fái  kö-
zül kiemelkedik egy hatalmas törzs, sudara 
magasan kinyúlik, lombjai szétterülnek a többi 

A szeminárium. 

UlHgilSlIU HlÛ Ulllv, lumuju. 
fölé.  Igaz, hogy a nap rá tűzi először suga 
rait, igaz, hogy a vándor szeme leghamarább 

- rajta akad meg, de az is igaz. hogy a szél, 
az orkán ereje öt tépdesi legjobban, a villám 
sújtó hatása leghamarább öt támadja meg. 

Méltóságodat előkelő neve, általánosan ro-
konszenvvel övezett egyénisége, minden neme-
sért lelkesedő szive, fáradhatatlan  ügyt.uz-
galma, a jótékonyság nemes szolgálatában 
szerzett érdemei, nemcsak e szerény egylet, 
hanem Csikmegye társadalmi életének is ve-
zérévé avatták, de mint ilyen eddig csak a 
vihar erejét érezte, ideje volt, hogy már 
egyszer az elismerés napja is beragyogja ne-
mes munkában nemes célokért szentelt életét. 

Hálával tartozunk a magas kormánynak és 
hálával tartozunk különösen a kormány jelen-
levő képviselőjének, méltóságos Gyalókay Sán-
dor főispán  urnák, ezért a fenyes,  ezért a me-
leg napsugárért, mert bár kötelesség az érde-
met jutalmazni, de innen a messze távolból, 
innen a Hargita zordon árnyékából nagyon 
ritkán veszik észre oda föun  a hatalom pol-
cán. hogy itt is vannak, kik a közjóért fára-
doznak. hogy itt is van embertársait melegen 
érzó sziv. 

A királyi elismerés nemcsak bizottságunk-
ban, de a vármegyében mindenütt visszhangot 
keltett, mert olyan egyént ért az, kinek csa-
ládjából kerültek ki hosszú időn át a csiki 
székelység vezérei, kik bár vagyoni viszo-
nyaik, előkelő állásuk, a közszolgálatban szer-
zett érdemeik ezt lehetővé, sót talán olykor 
rájuk kívánatossá tették volna, nem fordí-
tottak nekünk hátat, hanem kitartottak velünk 
jóban-rosszban egyaránt. Méltóságod nekünk 
szentelte működése gyümölcseit, reánk szóta 
jótékonyságának áldását; nem vonult vissza 
soha előkelő zárkózottságba, hanem ajtaja 
tárva-nyitva állott bárkinek, aki akár vendé 
szeretetért, akár segítségért fordult  hozzá. 

Ezért a mai ünnep nemcsak bizottságunk-
nak, hanem az egész Csikmegye közönségé-
nek az ünnepe; ez ünneplésnek akartam kife 
jezést adni igénytelen szavaimmal, kérvén £ 
Mindenhatót, adjon Méltóságodnak sok sok nap-
fényt  és kevés borút. 

Csikmegye társadalmának pedig Méltósá-
godhoz hasonló vezető egyéniségeket. 

Az Isten sokáig éltesse. 
A beszéd végeztével dr Fejér Antalné 

elnöknö rövid szavakkal bezárta a dísz-
közgyűlést. A jelenlevők pedig siettek 
egyenkint személyesen üdvözölni Pauszné 
Mikó Ilonát. 

= Tolstoj meghalt. Ezzel a nagy gon-
dolkozóval is megesett, hogy a világsajtó ha 
lála előtt pár nappal elparentálta. 

Életében olvashatta volna azt a sok külön 
féle  nekrologot, melyekkel megemlékeztek az 
oroszok legnagyobb szociális gondolkozójáról. 

A nagy aggastyán meg élt, mikor a távíró 
megvitte a hirt a nagy metropolisoknak, hogy 
Tolstoj gróf  meghalt. 

Halálhíre után még öt-hat napig élt, de ez 
az élet már nem élet volt, hanem letargia 
küzdelem a halállal. 

Végre is erősebb volt a halál s a nagy 
orosz hideg merev arccal pihen a ravatalon. 

Gyászol az orosz nép, nem az egyházi tár-
sadalom. hanem a szó szoros értelemben vett 
nép s ezzel az agyon sanyargatott néppé 
együtt gyászolja Tolstojt az egész világ min-
den szociális gondolkozású elméje. 

Pár évtized óta aktuális a kérdés, 
hogy a csiksomlyói róm. kath. fögím 
náziuin és finövelde  a haladó kor igé-
nyeinek megfelelő  épületben nyerjenek 
elhelyezést. 

A régi épületek korhadtak, roska-
dozók, szűkek, sötétek és egészségte-
leneknek találtatván, az uj épületek 
emelésének szükségessége köztudattá 
vált, de ezzel egyidejűleg felmerült  egy 
terv, hogy t. i. sokkal előnyösebb, célra-
vezetőbb és helyesebb lenne, ha az uj 
épületek nem Somlyón, a modernebb 
szükségletek és kívánalmak eszközei-
nek hijjával szűkölködő félreeső  falu 
helyen, hanem a vármegye székváro-
sában, a rohamos lépésekkel fejlődés-
nek indult Csíkszeredában emeltetné-
nek fel. 

Egyike volt e terv azon hasonló in-
tézkedéseknek. melyeket irányadó kö-
rök a vármegye középpontjának Csík-
szeredának fejlesztése  érdekében ér-
lelni, keresztül vinni 1873. óta szaka-
datlanul igyekeztek. 

E sorok Írójának, mint hosszú időn 
át somlyói diáknak jól esik bevallania, 
hogy az országosan kegyhelynek tisz-
telt, régi diákemlékek és hagyományok 
által is tnegszeutelt Somlyónak ezen 
— látszólag — lokális érdekből való 
mellőzése nem volt Ínyére, sőt ellen 
kezőleg; ámde midőn egyes példákkal 
igazoltatott azon körülmény, hogy a leg-
kitűnőbb székely fiúból  lett diplomás 
ember, az élet küzdelmeiben, tülekedé-
seiben az öt igazságosan megillető ha 
ladásban csupán azért nem részesül, 
mert társadalmi súrlódása csekély, vagy 
éppeu semmi; mert tudását, rátermett 
voitát nem képes a társadalom által 
külön felállított  szokásokkal kellő össz-
hangba hozni, be kellett látnia, hogy a 
csiksomlyói főgimnázium  e hiányosságán 
csak ugy és csak azzal lehet és kell 
segíteni, ha az ifjú  nemzedéket intelli-
gens társadalmi összeköttetésekhez se-
gítjük és elvonjuk a falusi  táncvigalmak, 
kalákák és fonók  légköréből oda, bol 
az iskolán kívül is nemesebb szórako-
zásokban és intelligens körök finomabb 
tónusában lehet és lesz is nevelése 

Ugy gondoljuk, hogy ezen belátás 
volt nagy részben oka annak, hogy az 
áthelyezés kérdésének mind több és 
több liive akadt s az ellenkező felfogá-
suaknak is megkellett adniuk magukat, 
midőn az erd. róm. kath. státus saját 
vagyoni erejéből építeni nem tudván, 
a Csíkszereda város által ingyen fel-
ajánlott 10 holdas telket és a vármegye 
által felkínált,  de az áthelyezés feltéte-
léhez kötött tetemes pénzbeli segítségéi 
el kellett fogadnia. 

Mindazonáltal tévedés volna azt hinni, 
hogy az áthelyezésnek különösen a sta-
tus kebelében levő ellenzői megszűrnek 
volna az áthelyezés ellen küzdeni és 
befolyásukat  érvéuyesiteni. 

Bizonyítja ezt ama tény, inely sze-
rint a státus a szeminárium építését 
mai napig elmulasztotta és az 1908., 
1909. évi Státusgyüléseken e tárgyban 
történt felszólalásokra  még csak re-
ményt nyújtani is vonakodott, pedig a 
gimnázium és internátus építését az 
állam és a vármegyétől kapott pénzből 
folyamatba  tette. 

A folyó  évi november hó 17-én meg-
tartott státusgyülésen Pál István státusi 
előadó újból megkisérlette a szeminá-
rium ügyét ad graecas calendas elodázni. 

Ezúttal azonban sikertelenül, mert 
Szász Lajos vármegyei főjegyző  ismé-
telt felszólalásaiban  meggyőző érvelés-
sel egyenkint cáfolta  meg azon üres 
kifogásokat,  melyeket az előadó ui fel 
sorolni jónak látott s hiteles adatokkal 
bizonyította be az érdeklődők élénk 
helyeslése közben azt, hogy a somlyói 
gimnázium iránt kevés jóakarat nyilvá-
nul meg a Státus eddigi eljárásában. 
Mert mig a kézdivásárhelyi, marosvá-
sárhelyi és székelyudvarhelyi gimnáziu-
maira, pláne a legutóbbira rövid 10 éven 
belül két izben is áldozatokat hozni tu-
dott, — addig a somlyói gimnáziumtól, 

amely pedig valamennyi között a leg-
régibb, — minden nagyobb segítséget 
megtagadott, legutóbb pedig a szeminá-
riumot kívánja nemcsak lehetetlenné 
tenni, hanem meggátolja egyetlen ta-
niióképezdéjének modern fejlődését  is 
akkor, amidőn a szemináristákat bele-
szorítja azon épületbe, melyben a ké-
pezdének és internátusának kellene el 
helyezést nyernie s ugyanakkor a ké-
pezdei növendékeket ismét a régi mó-
don, a falusi  lakások nem éppeu kívá-
natos igénybe vételére kényszeríti. 

Ugyanekkor Rés János szemináriumi 
regeus azon lehetetlen és lelketlen álla-
potot festette  élénk sziliekkel a Státus 
gyűlés elé, mely elő fog  állani akkor 
a midőn a Státus kiválasztottjai, az ösz-
töndíjas, alapitványos szemináristák, a 
tanuló ifjúság  krémje lesz kénytelen 
éppen a Státus jó voltából esőben, 
fagyban,  sárban, hóban naponkint két-
szer 2 kmnyire kutyagolni. 

Ugyancsak Küllő János gazdatiszt a 
vármegye által már meghozott nagy 
mérvű aldozatok felsorolásával  igyeke 
zett a hangulatot kedvezően és sikere 
sen irányítani. 

E felszólalások  hatása alatt megtö-
rött az eddigi közöny jege s minthogy 
az előadó ur sem találta célszerűnek 
az ujabb akadékoskodást, Püspök ur 
őnagyméltósága látható örümmcl enuii-
ciálta a Státusgyülés határozatát, mely 
szerint a Szász Lajos indítványának el 
fogadásával  kimondatott, hogy a csík-
szeredai  szeminárium felépítése  tovább 
el nem odázható,  miért is utasittatik az 
igazgatótanács, hogy a jövő évi költség 
vetésben a szeminárium építési költsé-
geinek fedezetéről  gondoskodjék. 

Most már várjuk tehát és el is vár 
jnk ám, hogy az igazgatótanács levet-
kőzi majd azon rokonérzés hiányt, tne 
lyet e kérdésben minduntalan tapasz-
taltunk s ha más okból nem is, de az 
előállott kényszerhelyzet nyomása alatt 
keresi és megtalálja majd a módját 
annak, hogy a csíkszeredai szeminárium 
ügyét közmegelégedésre minél elébb 
dűlőre juttathassa. 

Különben résen leszünk mi is és 
minden alkalmat figyelni  és felfogunk 
használni arra, hogy szeretettel övezett 
ősi katholikus gimnáziumunkat mellö 
zéssel, indolenciával a többiek előnyére 
hátra szorítani ne engedjük. 

A státusgyülésen a vármegye kép-
visi löinek a nyert csatáért különös kö-
szönetünket fejezzük  ki, mert ez által 
a közeli megoldás elé vitték a rég va-
júdó kérdést. 

delmi osztály növekedett fel  ebben az ország-
ban, a mely a maga boldogulását a visszaélé-
sek kiaknázásából nyitotta meg olyan bőven 
buzogó forrásnak,  a mely többet adott, mint a 
becsületes és egyenes kereskedelem megfeszí-
tett munkája és elvette a kereső és termelő 
osztályok nagy munkával szerzett keresetét, 
magát gazdagítván mások rovására ezzel. 

A kereskedelemnek ezzel az abortusával fel 
kellett venni a harcot. Gróf  Károlyi Sándoi 
a magyar gazdaságtörténelemben és ethikában 
soha cl nem halaványuló gönci levele tűzte ki 
a harcot a kereskedelem és ipar visszaélései-
vel szemben, fegyverbarátságot  ajálván fel  a 
tisztes iparnak és a becsületes kereskedelem-
nek. És ez a küzdelem ma is folyik,  annak 
tünetei mutatkoznak a gazdasági politikai és 
társadalmi életben. 

Ilyen tünet a harc a perrendtartás cégille-
tékességi rendelkezésének megszüntetése az uj 
javaslatban, a mely most van a parlament tár-
gyalása alatt. Nagy és heves küzdelem indult 
meg a gazdasági érdekképviseletek között. — 
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és 
a Magyar Gazdaszövetség éber szemmel és a 
közérdek hivatott kultuszánál fogva  megindí-
tották a harcot abban az irányban, hogy vala-
mikép vissza ne térhessen az alkotandó kó-
dexbe a privilégium, a mely a mai jogfelfogás 
szerint semmivel nem igazolható és mozgal-
mat indítottak meg, hogy a jogegyenlőség 
cikkelyeztessék be az uj törvénykönyvbe s az 
ne éktelcnitse semmiféle  privilégium. 

A mozgalomnak meg lett a maga sikere. 
- A cégillctékesség a megalkotandó törvény-

könyvben nem jelentkezik többé abban a for-
mában, a mely existenciákat pusztíthatott az 
élelmesebbek jogtalan gazdagításával, a mely 
a kisemberek körében több pusztítást okozott, 
mint bármely országos veszedelem. — A tör-
vénybe iktatandó intézkedés védelem a kis-
embernek, mentsvára a vidéki ügyvédi karnak, 
biztosítéka a részletügynökök által először a 
vételre, azután makacsságokkal a fizetésre 
agyonhajszolt kisembernek, egy egyszerű tör-
vényhozási intézkedés megmenti az egész nagy 
vidéket, a mely mégis nagyobb és érdekeiben 
jelentékenyebb, mint a főváros  valamennyi 
részletkereskedöjével és ügyvédjével — a ki-
védhetlen zaklatásoktól, a mikből származtak 
a tönkrejutások és az amerikai kivándorlások. 

A tultáplált magánérdeket az agráriusok 
visszaszorították a közérdek javára. Ha azok 
nincsenek, ismét megnyílik a nagy rablási te-
rület, a melynek a zsákmányolásához nem kel-
lett volna egyéb, mint egy egyszerű cégbe-
jegyzés és ezzel a finom,  egészen törvényes 
betörő eszközzel ismét ki lehetett volna for-
gatni a főváros  fejős  tehenét, a vidéket min-
den javából. Dc ez egyszer ez a betörő szer-
szám a tokjában maradt. 

Magánérdek és közérdek. 
A polgári perrendtartás körül kifejlett  küz-

delem érdekes tünete a magyar közéletnek. 
Ütközetbe került a közérdek a magánérdekkel, 
a magánérdeket képviselték az úgynevezett 
merkantilisták, a közérdeknek hivatott képvi-
selői voltak ebben a harcben az agráriusok, 
azok, a kiket e gyűjtő név alatt foglalnak  ösz-
sze mindazok, a kik kellemetlen színben akar-
ják feltüntetni  mindazokat, a kik mások érde-
kében szállanak harcba és küzdenek a köz-
jóért. 

Itt ismét nevezetes tünete vau a mi köz-
életünknek. Becsületes és teljes mértékben ön-
zetlen eleink, a hatvanhetes és hetvenes évek 
törvényhozói megalkották a magok törvényeit 
egy jobb jövő reményében és nagyon sokszor 
teljesen figyelmen  kívül hagyásával az ország 
igazi belső szükségeinek. Alkottak az alkot-
mányosság visszaállításával csaknem egy idő-
ben törvényt a tőzsdei bíráskodásról, fűztek 
ehhez novellát, később megalkották a szerves 
kereskedelmi kódexet, közben a polgári per-
rendtartásról szóló törvénybe bekebelezték a 
cégilletékesség privilégiumát, javára akkor igen 
kevés peralanynak, kárára az egész országnak, 
a mit akkor és még ma is, nem a kereske-
delmi, hanem a földmivelö  nép milliói után 
szoktunk összeszámolni és beiktatni az ország 
tükrébe. 

Évtizedek multak el, mig érezhető lőn a 
kivételes kereskedelmi illetékesség privilégiu-
mából származó baj. Évtizedek alatt növeke-
dett fel  a tisztes kereskedelem burjánja, sok 
esztendő mullott el, mig egy külön kereske-

H Í R E K . 
— Nyugdíjazott rom. kath. tanito. A 

vallás- és közoktatásügyi in. kir miniszter. 
Gál Sándor nagykászoni róm. kath. elemi is-
kolai tanítót 1910. október hó 1-tól nyuga-
lomba helyezte. 

— Hazassag. Kovács Kálmán tekeröpa-
taki községi jegyző folyó  hó 19-én oltárhoz 
vezette Kopacz Elza urleáuyt Ditróban. 

— A jarásbirosagi kezelő szemelyzet 
jogos mozgalma. A csikszentmártoni kir. 
járásbíróság kezelő személyzete, dijnokai és 
telekkönyvi átalakító szakdijuokai folyó  évi 
november hó 22-éu értekezletet tartottak, a 
melyen a magyarországi igazságügyi kezelő-
tisztviselói és dijuokai által 1910. évi szep-
tember hó 25-éu Budapesten megtiltott orszá-
gos naggyülés által szerkesztett s helyzetük 
javítását célzó emlékiratokat mindenbeu ma-
gukévá tették, ahhoz csatlakoztak s levélben 
felkérték  a kerület országgyűlési képviselőjét 
lueze Domokost, hogy illetékes helyen érde-
kük szószólója legyen. 

A törvényhatósági távbeszélő ha-
lózat kiepitese. A m. kir. posta és távírda 
budapesti műszaki főfelügyelősége  14722. sz. 
alatt értesítette vármegyenk alispánját, hogy 
a törvényen kívüli állapotnak hosszas elhúzó-
dása következtében a már bekövetkezett ked-
vezőtlen téli időjárás miatt a varmegyei tör-
vényhatósági távbeszélő hálózat kibővítése a 
folyó  évben már nem kezdhető meg, ellenben 
mihelyt a kedvező időjárás beáll, a jövő év 
tavaszán azonnal megkezdetik. A kiépítendő 
hálózat felöleli  vármegyénk egész területét és 
egy napról-napra égetőbb szükséget fog  kielé-
gíteni. A közigazgatást olcsóbbá es gyorsabbá 
teszi s közbiztonság szempontjából is megbe-
csülhetetlen szolgálatokat tesz. — A kiépítés 
költségeihez a in. kir. kereskedelemügyi mi-
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niszter éveuként 25000 koronával járul, a tör-
vényhatóság pedig már kivette a még szük-
séges 1 szazaiékos pótadót. A hálózat kiépi 
tése a Karczfalva—Gyimesközéplok  és a ditrói 
vonal kiépitesével tehát már tavasszal meg-
kezdődik s mivel tavasszal két évi miniszteri 
hozzájárulás lesz esedékes, jövő évben remél-
hetőleg az egész hálózat elkészül. Uj össze-
kötő áramkörök lesznek Borszék—Bélbor, Töl-
gyes—Békás, Ditró, Gyergyószentmiklós—Al-
fâlu,  Karezfalva—Gyimesközéplok,  Csikszent-
marton—Tusnádfürdó  es Csikszentgyörgy—Ká-
szonaltiz. Az összekötő áramkörök létesítésé-
nek költségéi 59308 korona tiO fillért  tesznek 
ki. a vármegyének pedig ezúttal 30200 koro-
naval kell a költségekhez hozzájárulni. 

— Énekoktatasi szakfelügyelő.  A m. 
kii. vallás- és közoktatásügyi miniszter, Haekl 
\ , Lajos zenetanárt énekoktatási szakfelügye-
lóvé nevezte ki. A felügyelő  köteles minden 
tanevben szeptember 15 és junius között leg-
alabb az illetékes miniszteri ügyosztályok 
hozzájárulásává! megállapított program szerint 
50 elemi iskolát, 20 polgári tiu és 20 polgári 
leányiskolát meglátogatni és szerzendo tapasz-
talataitol a miniszternek kimerítő jelentést 
tenni. E végből az összes fent  megjelölt állami 
elemi es polgári iskolák igazgatói tartoznak 
az iskolaév elején az énekfelügyelóvel  Írás-
ban közölni, hogy iskolájuknál az ének órák 
a heti órarendben hogyan osztattak be, pon-
tosan megjelölvén az egyes csoportokat, ame-
lyekbe osztva a növendékek tanulnak. 

A jövö evi sorozások. Hazai Samu 
honvédelmi miniszter rendeletet intézett a var-
megye közönségéhez, melyben a jövő évi so-
rozások előmunkálatainak elvégzésére instruk-
ciókkal látja az eljáró hatóságokat. Az e vé-
gett szükíeges felhívások  szétosztattak a köz-
ségeknek. varosoknak és föszolgabiráknak. 

— A Kaszinó estélye. Folyó hó 19 ón 
tartotta a helybeli Kaszinó az idei szezon elsó 
házias estélyet. Az estély mindenben méltó 
volt regi jó híréhez s a társaság kitüno jó 
hangulatban a kora reggeli órákig együtt \ olt. 
Igazan kívánatos volna, hogy a Kaszinó tagjai 
minél sűrűbben résztvegyenek ezeken a házias 
estelyeken, mely közvetlen egyszerűségével 
leginkább alkalmas lenne Csíkszeredában egész-
seges és erős társadalmi közszellemet tereni-
t ni. A kaszinó szép és tágas termei mindig 
:i közönség rendelkezésére állanak s ezúttal 
elmondhatjuk, hogy azok a mizériák, melyek 
leginkább a Kaszinó konyháját és ellátását 
illetőleg voltak hallhatók, — megszűntek. A 
Kaszinó estélyeit minden hónapban megismétli 
s igy közönségünknek alkalma lesz megniu-
latüi, liogy a társadalmi élet egészségesebb 
e- egységesebb fellendítésére  kész közremű-
ködni! Az estélyen liáduiy Béni Árpád a tőle 
megszokott rutinnal játszott. A megjelent höl-
gyek névsorát a következőkben adjuk közre. 
Úrasszonyok: Becze Antalné, dr. Bocskor 
Béláné, Csisz r lmréné, Demeny Ferenczné, 
dr. Éltlies Zoltánné, dr. Fodor Antalné, Gya-
lókay Sándorné, dr. Györgypál Domokosué, 
Jeney Laszlóné, T. Nagy lmréné. Pap András-
né. Pap Domokosué, Szász Lajosné. Urleányok : 
Demeny Belluska, Demény Irenke, Móricz Vil-
mácska, Pap Ilonka, Szász Paula. 

— Esküvő. Oábosy Sándor Csikkozmáson 
í. évi november hó 27-én tartja esküvőjét Potyó 
Teréziával Potyó István és neje Baricz Berta 
kedves leányával. 

— Furcsa bok. Oh, kedves nagysád, ha 
igaz. hogy az emberek a majomtól származ-
nak. minő szép lehetett az a majom, amelytől 
nagysád származik! 

Állandó sorozó bizottság Csíksze-
redában. Bizonyara örömmel fogadja  várme-
gyénk közönsége a hírt. hogy a m. kir. hon-
védelmi miniszter 121835 18. sz. rendeletével 
Fejer Sándor alispán előterjesztésére megen-
gedte és elrendelte Csíkszeredában, a vár-
megye székhelyen egy a vármegye egész te-
rületére kiterjedő hatáskörrel felruházott  ál-
landó sorozó bizottságnak felállítását.  E ren-
delet a vármegye régen érzett szükségének és 
kívánságának tesz eleget, mert ismeretes az 
eddigi állapot, hogy az időközi jelentkezések 
és utoallitások végett idegen vármegyékbe, 
Brassóba és Székelyudvarhelyre kellett menni, 
mi különösen vármegyénkre s főleg  ennek tá-
volabb eső részeire felette  sérelmes volt. — 
Ezeknek az utóállitásoknak tetemes költségei 
ezenkívül rendszerint az amúgy is túlterhelt 
községeket sújtották. Az uj állandó sorozó bi-
zottság minden hónap 7-én és 22-én ül össze 
és működik ugy, hogy folyó  hó 22-én az uto-
allitások már Csíkszeredában eszközöltettek. 

— A tanulók katonai kikéjtzéae. A 
magyar kir. honvédelmi miniszter felhívta  az 
illetékes hatóságokat, hassanak oda és működ-
jenek közre abban, hogy különösen a 16—21 
éves étetkorban levő összes tanuló ifjúság  ré-
szérc legyen bevezethető az iskolákba a ka-
tonai kiképzés, főként  a céllövészet. Kijelen-
tette, hogy a szükséges fegyvereket  erre a 
célra kiszolgáltatja, az oktató tiszteket kive-
zényli s az evvel felmerülő  költségeket a hon-
védelmi tárca terhére fedezi. 

— Analfabetak  oktatása. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az analfabéták  okta-
tasára vonatkozólag az idén is rendeletet kul-

BÚTOR 

dött az összes vármegyei kir. tanfelügyelök-
nek. A rendelet közli, hogy nz Országos Köz-
művelődési Tanács ez alkalommal ép ugy, mint 
a múltban is méltányos tiszteletdíjban fogja 
részesíteni mindazon "tanítókat, akik az anal-
fabéta  tanfolyamokkal  sikert s eredményt tud-
nak felmutatni. 

— Uj lap indul meg „Erdélyi Pénzügy" 
címmel december hó 1-vel Marosvásárhelyen. 
Miklós Armand f.  keresk. isk. tanár szerkesz-
tésében és kiváló szakemberek támogatásával. 
A lap célja a közgazdasági, pénz-, biztositás-
és kereskedelemügyi kérdéseknek szakszerű 
tárgyalása és erdélyi lokális szempontokból 
való megvilágítása. A lap egyúttal az erdély-
részi magántisztviselők hivatalos közlönye is 
lesz s az ő érdekeit véli szolgálni, hogy ugy 
az állások betöltésére valamint az állások ke-
resésére irányuló hirdetményeket ingyen teszi 
közzé. Szerkesztőség és kiadóhivatal Maros-
vásárhelyen, Verböczi-utea 4. szám alatt, a 
hová minden közlemény intézendő. A lap elő-
fizetési  ára negyedévenként 3 korona. Megje-
lenik kéthetenként". 

Nem mind arany, ami fénylik.  Már az 
igaz, hála istennek ! mondja Ábris bátyánk, 
line az Esterházy cognak ugy fénylik,  mint az 
arany, de mégis meg lehet inni, sőt még jó 
is, kitűnő ; de igya meg valaki az aranyat! No ? 
Hát nincs igazam ? 

• A - k i x i í T E K : 
j ó • • • • 
S Z É P • 
O L C S Ó 

kell. az forduljon  bizalommal 

SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁ-
R0S0KH0Z MAROSVÁSÁRHELY 

( S z e c b e n y i - t é r 47. sz.) 
Meghívásra bemutatjuk gazdag m i n t a -
g y ü j t e m e n y ü n k e t v i d é k e n is. 
Erdély bármely részébe külön megállapodás 

szerint bérmentve szállítunk. 
Menyasszonyi kelengyék óriási választékban. 

— A közigazgatasi hatóságok és a 
katonai léghajók. Mi magyarok már má-
sodízben részesülünk abban a szerencsében, 
hogy közelebbről is örvendhetünk a hadsereg 
legújabb felszerelésének  : a katonai léghajók-
nak. Az első eset, a mikor a Parseval léghajó 
ellátogatott Budapestre, a második pétiig a 
belügyminiszternek most kibocsátott rendelete. 
Biz bármennyire kormányozható a neve a ka-
tonai léghajóknak, azok nem kormányozhatok 
mindig. Mivel pedig a kikötés igen körülmé-
nyes és segítséget igénylő dolog, a belügymi-
niszter épen az akaratlan elkalandozások ese-
tén a kikötés körüli segitésnyujtásról rendel-
kezik. A segitésnyujtásra elsősorban a kato-
naság veendő igénybe, ha azonban a léghajó 
olyan helyre téved és kénytelen kikötni, a hol 
katonaság nincs, akkor a közigazgatási ható-
ságok tartoznak gondoskodni a segítségnyúj-
tásról A rendeletet a belügyminiszter kihir-
detés végett most küldötte meg Háromszék 
vármegye törvényhatóságának is. 

Az ügyvédség reformja.  Minthogy a 
S z é k e ly-f  é le j a v a s l a t b ó l pá r hó-
nap múlva törvény lesz, mindazok, akik a 
törvény életbeléptéig doktorátust nem szerez-
nek, csak két évvel később lehetnek önálló 
ügyvédek. A kik azt akarják, hogy az uj tör-
vény reájuk ki ne hasson és igy két évet nyer-
jenek, forduljanak  a dr. Dobó jogi szeminári-
umhoz (Kolozsvár, Bolyai it. 3.) melynek se-
gítségével hat hét alatt letelietnek egy szigor-
latot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a be-
állott egyetemi rendszerváltozások következté-
ben a szigorlatok anyaga aránytalanul megna-
gyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyve-
ket helyettesítő, az összes szigorlati kérdése-
ket felölelő  jegyzeteit, melyekből otthon elké-
szült jelölteket rövid rckapituláló kurzus során 
készíti elő. A »Jogi vizsgák letétele- cz. most 
megjelent könyvet díjmentesen megküdi. 

A Csíkszeredai önkéntes tűzoltó-egy-
let, tűzoltó fuvózenekart  szervez. Tisztelet-
tel kéri azon egyéneket, kik állandóan Csík-
szeredában laknak és a zenekarba belépni 
óhajtanak, 8 napon belől Pototzky Pál ur-
nái bejelenteni szíveskedjenek. 

Laptulajdonos: dr Nagy Béni. 

Sz. 5144—191o. 2 - 2 

Pályázati hirdetmény. 

Gyergyószentmiklós r. t. város tanácsától. 
Sz. 6648/1910. ki. i_2 

Faeladási hirdetmény. 
Gyergyószentmiklós rend. tan. város 

eladja Gyergyószentmiklóson a városhá-
zánál 1910. évi december hó 12-én d. e. 
9 órakor kezdődő nyilvános szó- és írás-
beli árverésen a tulajdonát képező és 
Gyergyószentmiklós város határában fekvő 
kecskerezpataki és Ditró pataki erdejében 
az 19o9- 1910. évre jelöli rendes vágás-
teriiletének fenyő-haszonfáját. 

A kecskerezi vágás területe 46-6 kat. 
hold, a dirrópataki vágás területe pedig 
47-4 k. hold. 

A kecskerezi vágás 17—75 cm. mell-
magassági átmérővel bíró 764-5 drb luc-
fenyő  és 2184 drb jegenyefenyőnek,  va-
lamint kereken 618o köbméter haszonfát 
tartalmazónak van becsülve. 

A ditrópataki vágás 14444 drb 10—75 
cm. mellmagassági átmérővel biró elegyet-
len lucfenyőnek  és körülbelül 8507 köb-
méter haszonfát  tartalmazónak van be-
csülve. 

A kecskerezi vágás közvetlen a ditró-
tölgyesi országut mellett, Ditró vasuti 
állomástól 17 kilóméternyire fekszik. 

A ditrópataki vágás távolsága Ditró 
vasuti állomástól télen jól járható szán-
uton 15 kilóméter. 

Kihasználási idő két év. 
A ditrópataki és kecskerezi vágás te-

rület külön-külön lesz árverezve, még pe-
dig az árverező bizottság által meghatá-
rozandó sorrendben. 

Ennélfogva  a zárt irásbeli'ajánlatok is 
mindegyik vágásterület fatömegére  nézve 
külön-külön nyújtandók be. 

Kikiáltási ár a kecskerezi vágásterület 
haszonfa  tömegére nézve 38464 korona, 
a ditrópataki vágásterület fatömegére 
nézve 598o9 korona. 

Bánatpénz a kikiáltási árnak legalább 
10°/o-a. A városi tanácsnál a főjegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt megte-
kinthető, árverési és szerződési letételek-
től eltérő vagy későn érkező ajánlatok és 
utóajánlatok nem fogadtatnak  el. 

Gyergyószentmiklós, 1910. évi no-
vember hó 24-én. 

A v á r o s i t a n á c s : 
Puskás Adolf,  Orel Dezső, 

főjegyző.  polgármester. 

Az újonnan alakult Csikbánkfalva  nagy 
községben a községi jegyzői állásra pá-
lyázatot hirdetek s felhívom  mindazokat, 
kik ezen 1600 kor. fizetéssel,  30 korona 
irodai átalánnyal, 190 korona lakbérrel 
s a magánmunkálatokért szabályrendele-
tileg megállapított dijakkal egybekötött 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. tc. 6. illetve az 1900. évi XX. tc. 
3. §-ban előirt képesítésüket s eddigi al-
kalmaztatásukat igazoló okmányokkal fel-
szerelt kérvényüket hozzám folyó  évi 
december hó 4-ig adják be, mert a ké-
sőbb beérkező kérvényeket figyelembe 
nem veszem. 

A választást folyó  évi december 5-én 
fogom  megtartani Csikbánkfalva  község 
házánál. 

A megválasztandó jegyző állását azon-
nal elfoglalni  köteles. 

Csikszentmárton, 1910. évi november 
hó 18-án. 

Bartalis Ágost, 
főszolgabíró. 

Gsiki különlegesség 
havasi málnaszörp 

4 kilogrammos fonott  üvegben 
6 korona 50 fillérért  kapható: 

T E U T S C H F R I G Y E S 
gyógyszer tárában , Cs ikszépv izen . 

Nagyobb vételnél külön kedvezmény. 

• N N M N H H N t M • • • • • • • • • • • • • • • • 
S Őrangyal és ártatlanok őrangyala cz. Ş 
I Ima- és énekeskönyv § 
8 uj kiadásban megjelent. — Kapható : 3 
• Szvoboda József  kőiiív- és papirtasMísébeD, • 
« C s í k s z e r e d á b a n . | 

PEZSó Ő BO R(S YÁ R 
B e l a t i n y Ai th ims 
Velencze (Fejervármegye) 

Központi irodai BUDAPEST, üllii-ut 60. szám. 
PEZSGŐBOROK: 

Casino „demi sec". Casino -sec". 
Belatiny „brut". Belatiny „extra 
dry". Belatiny „sec". Belatiny 
.demi sec". E. K. E. „demi sec" 
az Erdélyi Kárpát-Egyesület pezs-
gője, 5°/0 az egyesület javára. 

Hunnia „demi sec". 
A párisi v i l á g k i á l l í t á s o n 
arany eremmel kitüntetve. 
Vele ne zei gyáramból szállítva, 
csomagolás 30 és 60 üveget tar-

talmazó ládákban. 17— 

Sz. 2—1910. 
eln. 

Árverési hirdetmény. 
Csikrákos közbirtokosság tulajdonát 

képező „Nyerserdö"-ben kihasznált vágá-
sok szélein széldöntött és tüz által meg-
rongált mintegy 500 drb kisebb-nagyobb 
méretű fenyőfa  Csikrákos lakosságának 
és idegeneknek közbejöttével 10-es és 
nagyobb csoportokban a helyszínén azon-
nali készpénz fizetés  mellett, folyó  hó 
28-án d. e. 9 órakor nyilvános árveré-
sen el fognak  adatni. 

Idegenek a megvásárolt famennyiség 
kiszállításában kellő karhatalommal bizto-
sítva lesznek 

Csíkszereda, 1910. november 17-én. 
Mihály Lajos, 

tb. szolgabíró kirendelt, 
bírt. elnök. 
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í-l lHfS  ^ szobás igen jó karban 
ClQUU levő k ő h á z nagy belsővel és 

gazdasági épületekkel Csíkszeredában. 
Cím a kiadóhivatalban. 5— 
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HIRDETÉSEK 
o lc só árszámitás m e l l e t t 
k ö z ö l t e t n e k s f e l v é t e t n e k 

A KIADÓHIVATALBAN. 



4-ik oldal S Z É K E L Y S É G 48. szám. 

Magyar ásványvíz forgalmi  és kiviteli részvénytársaság, Budapes*, Y., Báthory utca 5. szám. g 
@©®©©©®@ Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba, @®eece©c | 

E g y l i t e r v i z a r a p a l a c k c s e r e m e l l e t t : 
Borszéki Boldizsár, idiüt gynmorliaj ellen . . '2li fillér 
Borszéki Fölint, ásványvizek királya, köszvény ellen Üt! fillér 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen . . . Ül! fillér 
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz IX fillér 
Baross, vesebaj ellen 26 fillér 

Üli Iillér 
Üti fillér 
1K fillér 
2C. fillér 
Ü(5 fillér 

lithiutn tiirtalnin 
Horgász, étvágygel jes/tö 
KászninVikiit-Salntiiris j.'..I-
Héjiáti, égvénves Ásványvíz . . . . 
Székely-Selters, idiilt gvomorbajok ellen 
Sztnjkai. cukorbetegség ellen 

is iillér 
IS fillér 
IH fillér 
Ül! fillér 
2S fillér 

Borhegy!. hiigvhajtó 
Boliolti, Iiditö viz 
Elöpataki. sárgaság ellen 
Felsőrákosi Mária, légcsőhurut ellen 

Baross vesebaj ellen 26 fillér  Hargitaligeti, iiditö ital >•>"•< .............. " , . 
Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ gyógyhatása és kellemes ize össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel 
47 Z M I a g y a r á s v á n y v í z e m i s a ürü l fö ld .  m a j d n e m ö s s z e s g r y o g r ^ T r i z e i i r i s e l p o t o m a t o k . 

Raktár: Fálindrich Zoltánnál, Csíkszeredában. 

ALAPÍTTATOTT 1885. 

hc k tz. o 
ALAPÍTTATOTT 1885. 

L A J O S 
T T I R I S Z ü B Ó - T J Z L E T E 

Kolozsvárt. Szentegyház-utca 2. szám. (Status palota). 
SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR. 

Ajánlja dúsan felszerelt szövetraktárát, úgymint: 

Hazai és angol s z ö v e t e i t 
Vidékre megrendelőknek mintagyüjteményét kész-
séggel kü ld i meg, mértékvétel és próba helyett 
elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. 
Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl. 

47 
I l i f l l l l G i l i l í j l I ^ ^ 

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csíkszeredában. 
Van szerencsénk Csíkszereda város és vidéke közönségét tisztelettel érte-
síteni, hogy folyó  1910. evi április hó 20 ik napján megnyitottuk a 

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot, 
^ Üzleti helyiségünk a L u k á c s J u l i s k a urnö házában (Kossuth-utca), a Kohid mellett. ^ 
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Elfogadunk  betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára,  legelő-
nyösebb kamatozás mellett. 

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet  mellett. 
Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés  mellett. 
Lombard kölcsönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegy-

zett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett. 
Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk. 
Sorsjegyek hozásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük. 
Idegen pénznek beváltási helye. 
Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást 

díjmentesen adunk. Tisztelettel: 
AZ IGAZGATÓSÁG. 
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A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és 
első orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségű 

mindenütt kapható! 

s a s a közönség kedvenc itala! 

Esterházy cognacgyár 
TELEFON K ö z p o n t i i r o d á j a : TELEFON 
31 49 B U D A P E S T , 31 49 

V. kerület, Csáky-u tca 14. szám. 
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I 
n UZLETÁTHELYEZES ' szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség b. tudo-

mására hozni, hogy Szabó Ferenc cég alatti 
kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet 

áthelyeztem saját házamba, Mikó-utca 16. szám alá, a hol elvállalom a 
fent  emiitett szakmába vágó bármely munka kivitelét pontosan és a legjutá-
nyosabb árak mellett. Elvállalok mindenféle  paplan varrásokat. A n. é. 

közönség szíves pártfogását  kérve, maradok kiváló tisztelettel 

Szabó Ferencz kárpitos, Csíkszeredában, 
22 Mikó-utca 1B. szám. 52 

i Ugyanit t egy t e l j e s e n szakképzett segéd azonnal felvétetik. 
'ţ' "— " " — " — •' •• —.. .. 

A LEGJOBB ÉS LEGBIZTOSABB TYUKSZEMIRTÓ 
„BABY", ára 50 fillér. 

Ha őszül a haja vegyen „ H A J I F J I T Ó T " , 
mely a hajnak visszaadja az ifjúkori  eredeti szinét. 

K e z , hóna l j és l ab izzadás e l l en e g y e d ü l i b iz tos s z e r a 

„ L I N G V O L E O N O " . 
Kaphatók: Fekete Vilmos illatszertárában, Csíkszeredában. 
47 Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek. 52 

liITTKE Ii. pezsgőborgyár-telepe 
E C S . 

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz. 
Frigyes főherceg  ö császári es királyi fensege 
Salvator Lipót főherceg  ő. cs. es kir. fensege  es a 
„Nemzetközi Hálókocsi -- és „Európai Express-vonat-Társaság 

- S Z Á L L Í T Ó J A . -
P E Z S G Ő F A J O K : 

Sport „GRAND VIN SEC", 
C a s i n o „EXTRA SEC", 

„FOR ENGLAND" (savanykás), 
Britania „Extra Dry" cukor nélkül. 

i i ü ü ü ö : "1515151 '1515151/51 

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PAPOZAT DESZKA 

É P Í J L E T F 

CÁNDRA (HULLAPÉK LÉO RÖNKVÉÓ 
S z E K É E - É S Ö L - S Z A M E A , L .A. XX  X  3ST T 

F Ü R É S Z P O R 
minden mennyisegben állandóan kapható: 

Klein Sámuel csikszeredai gőzíürész telepén. 
TELEFON 19. 

G ö m b f a  t u l a j d o n o s o k s z í v e s t u d o m á s á r a h o z o m , 
23 l i o g - y m i n d e n s z o m b a t o n "bé r - ^ág rá s - v a n . 30 

U ® n ; K ü H I 
Nyomatott Szvoboda Józset könyvnyomdájában, Csíkszereda. 


